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Türkiye 

Dolar/TL kuru, küresel piyasalarda jeopolitik risklerin yüksek seyretmesine rağmen Türkiye 
Cumhuriyet Merkez Bankası’nın (TCMB) sıkı para politikası duruşunun etkisiyle sınırlı hareket 
ederek güne 44.4 seviyesine yakın başladı. Kurda yukarı yönlü baskı devam etse de TCMB’nin 
likidite yönetimi ve rezerv politikaları oynaklığı kontrol altında tutuyor. 

Yurt içinde veri gündemi öne çıkarken, açıklanacak iş gücü istatistikleri, dış ticaret dengesi ve 
bankacılık sektörü verileri ekonomik aktivitenin seyri açısından yakından takip ediliyor. 
Özellikle iç talep görünümü ve kredi büyümesine ilişkin sinyaller, para politikasının yönü 
açısından belirleyici olacak. 

Türkiye ekonomisinde son dönemde enflasyon görünümüne ilişkin riskler devam ediyor. Enerji 
fiyatlarında küresel gelişmelere bağlı olarak gözlenen artış, maliyet kanalıyla enflasyon 
üzerinde yukarı yönlü baskı oluşturuyor. Bu durum, fiyat istikrarına yönelik beklentilerin 
yeniden şekillenmesine neden oluyor. 

TCMB’nin son dönemde uyguladığı sıkılaştırıcı adımlar dikkat çekiyor. Banka, gecelik faizleri 
politika faizinin üzerinde tutarak piyasadaki likiditeyi kontrol etmeye devam ederken, döviz 
piyasasına yönelik müdahalelerle kur geçişkenliğini sınırlamayı hedefliyor. Bu çerçevede 
TL’deki değer kaybı görece sınırlı kalıyor. 

Piyasa katılımcıları, mevcut koşullar altında TCMB’nin kısa vadede faiz indirimlerine 
başlamasının zor olduğunu değerlendiriyor. Enflasyonda kalıcı bir düşüş sağlanmadan para 
politikasında gevşeme beklenmezken, gerektiğinde ek sıkılaştırma adımlarının gündeme 
gelebileceği ifade ediliyor. 

Öte yandan, Hazine’nin borçlanma programı ve nakit dengesi de piyasa açısından önemli 
başlıklar arasında yer alıyor. Kamu finansmanı tarafındaki gelişmeler, faizler ve likidite 
koşulları üzerinde etkili olmaya devam edecek. 

Genel görünümde, hem küresel riskler hem de yurt içi makroekonomik dinamikler Türkiye 
piyasaları üzerinde belirleyici olmaya devam ederken, önümüzdeki dönemde veri akışı ve 
TCMB’nin iletişimi fiyatlamalar açısından kritik rol oynayacak. 

Dünya 

Küresel piyasalarda, Orta Doğu kaynaklı jeopolitik risklerin etkisiyle risk iştahı zayıf 

seyretmeye devam ediyor. Artan enerji fiyatları ve enflasyonist baskılar, ekonomik 

büyümenin yavaşlayabileceği endişelerini güçlendirirken, özellikle Asya piyasalarında sert 

satışlar dikkat çekiyor. 

Asya borsaları, ayın sonuna yaklaşılırken 2022’den bu yana en sert düşüşlerinden birine 

hazırlanıyor. Japonya hariç Asya-Pasifik borsalarını izleyen MSCI endeksi günlük bazda %1’in 

üzerinde gerilerken, aylık kayıpların çift haneli seviyelere ulaştığı görülüyor. Japonya’da 



Nikkei endeksi ve Güney Kore’de Kospi endeksi de benzer şekilde sert değer kayıplarıyla öne 

çıkıyor. 

Enerji fiyatlarının yüksek seviyelerde kalmaya devam etmesi, özellikle enerji ithalatına 

bağımlı Asya ekonomileri üzerinde baskı oluştururken, bölge ekonomilerinde büyüme 

görünümüne ilişkin aşağı yönlü riskleri artırıyor. 

Tahvil piyasalarında ise satış baskısı dikkat çekiyor. Artan enflasyon beklentileri ve merkez 

bankalarının daha uzun süre sıkı para politikası uygulayabileceği beklentisiyle tahvil getirileri 

yükselirken, fiyatlar geriliyor. ABD tahvil piyasasında iki yıllık ve on yıllık getirilerde son 

ayların en sert artışları izleniyor. 

ABD tarafında, piyasalarda daha önce fiyatlanan faiz indirimi beklentilerinin zayıfladığı 

görülüyor. ABD Merkez Bankası’nın (Fed) yılın geri kalanında faizleri sabit tutabileceği 

yönündeki beklentiler güç kazanırken, jeopolitik gelişmelerin enflasyon üzerindeki etkileri 

yakından izleniyor. 

Fed Başkanı Jerome Powell, son açıklamalarında mevcut belirsizlikler nedeniyle para 

politikasında temkinli bir duruş sergilenmesi gerektiğini vurgulayarak, özellikle jeopolitik 

gelişmelerin ekonomik görünüm üzerindeki etkilerinin netleşmesinin beklendiğini ifade etti. 

Hisse senedi vadeli işlemlerinde ise daha dengeli bir görünüm öne çıkıyor. ABD vadeli 

endeksleri günün erken saatlerindeki kayıplarını telafi ederek sınırlı yükselişler kaydederken, 

Avrupa vadeli endekslerinde de benzer şekilde toparlanma eğilimi görülüyor. 

Genel görünümde, küresel piyasalarda jeopolitik riskler, enerji fiyatları ve enflasyon 

beklentileri ana belirleyici unsurlar olmaya devam ederken, merkez bankalarının politika 

duruşu ve gelecek döneme ilişkin yönlendirmeleri piyasaların odağında kalmayı sürdürüyor. 

USD/TL 

Trump’ın dün gece “savaş tamamlanmak üzere” demesiyle birlikte “2-3 hafta daha sert vuracağız” 

tehdidi piyasalarda çelişkili bir tablo yaratıyor. İran’ın ateşkesi yalanlaması belirsizliği korurken, enerji 

fiyatlarının yüksek seyri ve DXY’nin 100’de tutunması kurda baskıyı sürdürüyor. 

Teknik Analiz: USD/TL Kuru bu gün 44,08 seviyelerinde dalgalı olarak seyrediyor. Bu seviyenin 

altına inilmesi durumunda ilk destek bölgesi olarak 42,98 ve 43,35 seviyelerini takip edebiliriz. 

Olası yükselişlerde ise 44,21 ve 44,58 direnç seviyelerini izleyebiliriz. 

Destekler: 42,98/43,35 

Dirençler: 44,21/44,58 



 
 

 

EUR/TL 

Parite, bu sabah artan jeopolitik tansiyonun etkisiyle yeniden baskı altına girmiş durumda. 
ABD Başkanı Trump’ın İran’a yönelik askeri operasyonların önümüzdeki haftalarda da 
sürebileceğine işaret eden açıklamaları, piyasalardaki belirsizlikleri yeniden artırdı. Dün sınırlı 
bir yükselişle günü tamamlayan parite, bu sabah itibarıyla aşağı yönlü bir seyir izliyor. Öte 
yandan, hem Fed hem de ECB cephesinden gelen açıklamalar, savaşın uzaması halinde 
enflasyon ve büyüme üzerinde yukarı yönlü risklerin belirginleşebileceğine işaret ediyor. 

Teknik Analiz: Bu gün EUR/TL 51,28 seviyesinde işlem görmektedir. Bu seviyenin altına 
inilmesi durumunda 50,60 ve 50,00 seviyelerini destek bölgesi olarak takip edebiliriz. Olası 
yükselişlerde ise 52,42 ve 52,92 direnç seviyelerini izleyebiliriz. 

Destekler: 52,53/53,06 
Dirençler: 50,49/52,92 
 

 
 
 
GBP/TL 
 
İngiltere Merkez Bankası Başkanı Andrew Bailey, dün Reuters'a verdiği özel bir röportajda 

faiz artırımlarına yönelik bir protesto niteliğinde açıklamalarda bulundu. Piyasaların bu yıl bir 

dizi faiz artırımını fiyatlandırmada "aşırıya kaçtığını" vurguladı. 19 Mart'taki çok şahin bir 



Para Politikası Kurulu toplantısının tetiklediği düşünülen Ortadoğu krizi sırasında kısa vadeli 

İngiltere faiz oranlarındaki artış, hem işletme hem de tüketici güvenini açıkça zedeledi. Dünkü 

röportajdan çıkarılacak en önemli sonuç, İngiltere Merkez Bankası'nın ekonomiye ve 

insanlara en az zararı verecek şekilde görevini yerine getirmesi gerektiğiydi. Geçen ay iki yıllık 

swap faiz oranlarında 100 baz puanın üzerinde bir artış gördük ve İngiltere Merkez 

Bankası'nın bu artıştaki rolü açıkça bir sorun teşkil ediyor." 

 

Teknik Analiz: GBP/TL 59,14 seyisesinde işlem görüyor. Bu seviyenin altında ilk destek 

seviyesi 57,48  veya 58,06  izleyebiliriz. Olası yükselmelerde 60,49  ve 61,09 direnç seviyelerini 

takip edilebiliriz. 

 
Destekler: 57,48/58,06 

Dirençler: 60,49/61,09 

 

 
 

ALTIN 

 

Güne negatif başlayan gram altın saat 09.15 itibarıyla önceki kapanışına göre yüzde 3,6 

düşüşle 6 bin 560 lira seviyesinde bulunuyor. Aynı dakikalar itibarıyla çeyrek altın 11 bin 40 

liradan, Cumhuriyet altını 44 bin 620 liradan satılıyor. Altının onsu, önceki kapanışın yüzde 

3,8 altında 4 bin 578 dolardan işlem görüyor. 

 

Teknik Analiz:  5800-4401 seviyelerinde dalgalı seyrini sürdürüyor. 

 

Destekler: 4201/4401 

Dirençler: 5697/5800 

 



 
 

 
 

PETROL 

Petrol fiyatları,Trump'ın İran ile çatışmayı sona erdirme olasılığına rağmen Hürmüz 
Boğazı'nın uzun süreli kapatılmasından kaynaklanacak arz şokları nedeniyle belirgin bir 
değişim göstermedi. Brent ham petrolünün en yakın vadeli varil fiyatı seans başında %1 
düşmesinin ardından %0.31 yükselerek 113.13 dolar seviyesinde işlem gördü. ABD hafif ham 
petrolü erken işlemlerde 9 Mart'tan bu yana en yüksek seviyeyi görmesinin ardından %0.10 
yükselerek 102.98 dolar seviyesinde işlem gördü. 

5 YILLIK CDS 

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i ortaya çıukan jeopolitik riskler nedeni ile 274,91 seviyesinden işlem 

görüyor. 

 
 
 
Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex ,İnvesting , Trading View 
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